

竞技观察

4月15日晚,4.6万余名球迷汇聚北京工人体育场,在此举行的2023赛季中超联赛开幕式简短而精彩,球迷自发打开手机灯光,仿佛夜空中的点点繁星。当“共创新未来”的条幅在看台展现,期待已久的中超新赛季就此拉开序幕。

现场氛围热烈,新工体迎来4.6万余名球迷

距离北京国安队上一次在工体比赛,已经1231天。这次球队和球迷“回家”,64岁的工体以崭新面貌迎接——钢结构的专业球场共分4层,场内拥有6.8万张绿色主色调和黄色“BEIJING”字样的座椅。相比老工体,新工体可容纳的人数上限提升了3000人左右,看台第一排座椅距离内场草坪区域仅8.5米。这是经过两年多改造重建后的“新工体”举行的首场正式比赛。最终,北京国安队主场以1:1战平梅州客家队。虽然球队没能在新工体取得赛季首胜,但国际一流标准的专业球场和热烈的比赛氛围打动了北京国安队主教练斯坦利。当北京国安队球员张稀哲为球队扳平比分时,现场球迷的欢呼声让斯坦利深受鼓舞,他说:“走进体育场的时候,我感到很兴奋,相信队员也有同样的感受,我们对新工体建设者的最好致敬方式就是努力赢球。可能我们做得不够完美,还要积极准备下一场比赛。”梅州客家队主帅里斯蒂奇表示,非常荣幸成为第一支在新工体比赛的客场球队。

中超上赛季冠军武汉三镇队将主场选在武汉体育中心,15日的首场比赛中,共有超过3.5万名球迷现场观赛。看台边缘被主队的蓝色助威横幅覆盖,烘托出浓浓的主场氛围,高质量的草皮经过精心养护,令人赏心悦目。球迷高先生特意带孩子来到现场,“让孩子感受一下足球氛围,虽然武汉三镇队输了比赛让他很伤心,但他也可以从中领悟‘胜败乃兵家常事’的道理。”

恢复主客场制,不断提升赛事运行、赛场服务水平

球迷的支持,让球队深受鼓舞,也为中超联赛增添了前进动力。如今,各中超俱乐部越来越注重球迷的观赛体验,不断提升赛事运行、赛场服务水平。本赛季中超联赛全面恢复主客场制。浙江队本赛季的主场设在湖州奥体中心,为了迎接新赛季的首场主场赛事,俱乐部在赛场内外下了功夫。在交通方面,增设球迷专线大巴,并延长了场馆周边多条公交线路的运营时间;在奥体中心外场,俱乐部举行了足球嘉年华活动,包括球员见面会、与吉祥物互动、俱乐部官方周边商品售卖等活动,美食小吃、乐队演出、趣味运动也丰富了球迷的周末生活。

大连队的首场比赛共迎来了2.2万名球迷,作为一座具有悠久足球传统的城市,俱乐部特别邀请了大连足球名宿和青少年球员来到现场观赛。俱乐部工作人员表示:“深厚的底蕴是大连足球宝贵的财富,首场比赛我们特意打出标语,激励年轻球员传承永不言败、敢打敢拼的精神。我们和球迷一同迎接中超联赛的回归,感受足球运动的魅力。”

门票销售的火爆,展现了球迷对新赛季中超联赛的热情与期待。根据门票销售平台提供的数据,北京国安队和梅州客家队的比赛开票仅5分钟便提示“缺货登记”,武汉三镇队对阵上海海港队的门票同样紧俏。此外,北京国安本赛季主场2.5万张年票已基本售罄,上海申花、天津津门虎、大连人等俱乐部的球票销售也较为理想。火爆球市之下,重新出发的中国足球看到更多希望。

首轮比赛精彩,中超点亮越来越多的城市球场

首轮比赛,不少队员展现出良好的竞技状态,贡献了让球迷印象深刻的精彩瞬间。



2023中超联赛在新工体揭幕

开启新赛季 共创新未来

本报记者 陈晨曦 刘硕阳

核心阅读

15日晚,新赛季中超联赛在新工体拉开大幕。随着中超点亮越来越多的城市球场,足球带来的参与感和满足感,重新成为球迷生活的一部分。期待进入第三十个年头的中国足球职业联赛,能够带给人们更多惊喜。

- 图①:夜幕下的新工体。新华社记者 李 昶 摄
- 图②:4月15日,上海海港队球员武磊(左)和武汉三镇队球员李扬在比赛中争顶。新华社记者 伍志尊 摄
- 图③:4月15日,北京国安队球员张稀哲(前)主罚点球得分。新华社记者 彭子洋 摄

上海海港队客场战胜武汉三镇队,球队新任主教练哈维尔展现了出色的临场调整能力,在武汉三镇队连续做出3个被动换人后,哈维尔果断换上巴西外援保利尼奥。保利尼奥上场后两次接到武磊的妙传破门,帮助上海海港队收获新赛季“开门红”。值得一提的是,两队在比赛中的攻防转换速度较快,场上对抗也比较激烈,武汉三镇队邓涵文、华莱士等主力球员在比赛中受伤。4月20日,球队将在主场迎战北京国安队,本赛季能否成功夺冠,充满悬念。

凭借闫相闯在开场7分钟内的独中两元,大连队如愿在主场收获赛季首胜。对手“升班马”南通支云队在经验方面略显不足,经历了开局阶段的慌乱之后,这支中超新军在接下来的大部分时间里掌握了比赛的主动权,实力不容小觑。外援罗马里奥·巴尔德打入了南通支云队在中超的首个进球,赛后,他在社交媒体上表示,自己为进球高兴,也为球队感到骄傲,接下来要专注下一轮比赛。

在16日进行的4场比赛中,河南队主场1:1战平成都蓉城队,上海申花队主场1:0战胜山东泰山队,青岛海牛队客场1:2负于深圳队,沧州雄狮队客场1:1战平天津津门虎队。随着中超点亮越来越多的城市球场,足球带来的参与感和满足感,重新成为球迷生活的一部分。期待进入第三十个年头的中国足球职业联赛,能够带给人们更多惊喜。

体坛观澜

守护好人们对体育的激情

回应与守护人们对体育的激情,需要不断提供优质精彩的赛事产品。“先去文体看球,再到‘鸟巢’跑马拉松!”对北京的众多体育爱好者来说,刚刚过去的周末无疑是忙碌而充实的。4月15日晚,2023赛季中超联赛在北京工人体育场盛大开幕。4月16日早晨,已有67个年头的北京半程马拉松又在国家体育场“鸟巢”外撞线。在上海、武汉等城市,“看球+跑马拉松”也成为很多人的周末休闲选择。从工体到“鸟巢”,两个地标性的体育场馆,串联起了一座城市对体育运动的激情。在北京国安队同梅州客家队的中超揭幕战中,4.6万余名球迷来到现场观赛。北京半程马拉松的赛道上,约2万名跑者争先恐后。在这个周末,30余场不同规模的马拉松赛事在各地展开。与此同时,世界乒联(WTT)新乡冠军赛、跳水世界杯西安站等国际顶级赛事也纷纷举行,酣畅淋漓的体育比赛让更多人感受运动的快乐。

刘硕阳

中超联赛时隔3个赛季恢复主客场制,马拉松路跑等大众运动项目蓬勃开展。在社交媒体上,“一票难求”和“一签难中”成为热门话题,运动让生活更加丰富多彩。随着人们运动激情的不断释放,体育文化得以培育,城市精神得到涵养、充满活力。回应与守护人们对体育的激情,需要不断提供优质精彩的赛事产品。

对参赛者和观赛者来说,赛事服务都是赛场上的重要内容之一。工人体育场、浦东足球场等专业足球场面向大众开放,为现场观赛的球迷带来更好的体验。针对比赛中可能出现的问题,不少马拉松赛事主办方提前做好预案,尽可能考虑周全,在细节上做足准备。在体育竞赛表演业中,办赛者认真用心,参与者努力拼搏,观众才会点赞认可。办赛精心、比赛精彩,才能更好回应人们对体育的激情。

“今天有球赛!”工体外,中超成为过路行人的共同话题。而在奥林匹克公园庆典广场外,众多北京半马参赛者的亲友早已守候多时,等候自己的“英雄”凯旋。体育的文化与精神扩散到广阔人群中,优质赛事就是最好的展示舞台之一。

霹雳舞奥运积分赛巴西里约热内卢站 刘清漪夺得女子组亚军

本报北京4月16日电(记者王亮)当地时间15日,2023年霹雳舞奥运积分赛巴西里约热内卢站落幕。中国霹雳舞队队员刘清漪夺得女子组亚军,卞祥宇获得男子组第十二名。本次比赛是2023年中国霹雳舞队参加的第二届奥运积分赛。此前在日本举行的首场奥运积分赛中,刘清漪夺得女子组冠军。

世界乒联新乡冠军赛 樊振东孙颖莎分获男女单打冠军

本报北京4月16日电(记者孙龙飞)世界乒乓球职业大联盟(WTT)新乡冠军赛15日在河南新乡进行决赛比拼,中国队选手孙颖莎和樊振东均以4:1分别战胜队友王艺迪和梁靖崑,夺得女单和男单冠军。本次赛事,中国队派出5男5女共10名队员参加两项单打比赛,最终包揽女单四强并获得男单冠军。

2023北京半程马拉松 男子项目赛会纪录大幅刷新

本报北京4月16日电(记者刘硕阳)16日,2023北京国际长跑节—北京半程马拉松在天安门广场开跑,共有约2万名马拉松爱好者参加,最终,来自肯尼亚的布莱恩·基鲁伊以59分37秒的成绩夺得男子组冠军,刷新了此前由彭建华于2021年创造的1小时04分53秒的赛会纪录;22岁的中国选手杨克古以1小时03分41秒的成绩获得亚军,彭建华以1小时05分08秒的成绩位列第三。女子组比赛中,中国选手包揽了前三名。刘敏以1小时11分07秒获得冠军,夏雨雨以1小时13分14秒获得亚军,徐冰洁以1小时13分35秒获得季军。

今年是北京国际长跑节创办67周年,1956年,北京市胜利杯环城赛跑创办,是当时我国最大规模的群众性长跑竞赛,次年更名为北京市春节环城赛。此后赛事规模逐渐扩大,比赛组织形式和路线历经多次调整,2007年正式更名为北京国际长跑节,2016年赛事升级为半程马拉松。

国家体育锻炼标准线上自测平台启用

本报北京4月16日电(记者李洋)国家体育锻炼标准线上自测平台16日正式上线。该平台利用信息化、智能化手段推行《国家体育锻炼标准》,是国家体育总局群众体育司探索实施国家体育锻炼标准新途径,实现全民健身服务均衡性、可及性的一次创新探索。用户可以通过手机应用程序自测,测验项目涵盖速度、耐力、力量、灵敏、柔韧5类身体素质,个人按照各自对应的年龄、性别组别完成测验后,根据总成绩发放4个等次、9个等级的证书。

本版责编:巩育华 唐天奕 杨奕雨

风筝节、三人篮球联赛、自行车公开赛……多项群众体育赛事在陕西蓬勃展开

享春日融融 展活力满满

本报记者 原轲雄

渭水畔,春风起,彩鸢飞。4月8日,陕西省咸阳市五环广场,五彩斑斓的风筝摇曳飞舞,第五届咸阳渭河国际风筝节拉开帷幕。姿态优美的鲤鱼风筝、几十米长的巨龙风筝、可爱灵动的卡通人物风筝……这场群众体育赛事吸引了来自北京、天津、河北、上海、山东、陕西等20多个省区市的200余名选手参加,在传统风筝赛、运动风筝赛、挑战风筝赛、软体风筝赛和盘鹰风筝赛5个大项的15个小项中展开比拼。时而扶摇直上,时而悠然盘旋,时而近地俯冲,各种动作一气呵成,盘鹰风筝赛令人大开眼界。“就像真老鹰一样!”观众发出阵阵惊叹。控制风筝做出这些高难度仿生特技动

作,看似仅凭一根细线,其实背后蕴含了选手的刻苦钻研。“盘鹰风筝需要手、眼、身、法、步高度配合,具有很强的健身性和娱乐性。”来自北京通州代表队的张金彪介绍。近日,陕西省首届“延长石油杯”三人篮球联赛火热进行。从校园到厂矿,从城镇到乡村……参赛人群来自四面八方。渭南市一处购物广场上人头攒动,渭南市社区组决赛正在进行,呐喊声、喝彩声此起彼伏。来自白水县的队员姚毅汗流浹背,却很兴奋,“能有这样一个舞台展现自己,还能跟朋友一起打比赛,真痛快!”姚毅热爱篮球运动,和朋友赵韩民聚起了一支篮球队。今年54岁的赵韩民一

到三人篮球联赛的报名信息,便开始张罗。“虽然是业余联赛,但比赛组织得非常规范专业,不仅有标准化篮球场、电子记分牌等硬件保障,还有高水平的专业裁判。”赵韩民说。“三人篮球具有普及性高、观赏性强的特点,近年来,陕西在公共体育场地设施建设上加大投入,公共篮球场不仅覆盖城镇,在乡村也很多。”陕西省体育局相关负责人介绍,“我们的三人篮球联赛没有门槛限制,就是希望群众广泛参与。”陕西省三人篮球联赛按照“政府主导、协会牵头、公司运营、社会参与”的办赛模式,设置了省、市、县(区)、乡镇(社区)四级竞赛层级和乡

镇、社区、行业、青少年、俱乐部五大板块,构建起多层次、多样化的联赛活动体系。目前,全省报名球队已达3300多支,参赛人数近2万。秦巴山间,车铃阵阵,2023中国·石泉山地户外自行车公开赛近日在安康市石泉县开赛,来自14个省区市的400余名选手在旖旎风光中穿梭竞速;草长莺飞,春风徐徐,在杨凌农科城和西咸新区举办的马拉松赛事吸引了2.6万名跑步爱好者,各年龄段人群都感受到运动乐趣……今年以来,陕西已举办近40项群众体育赛事,三秦大地上,群众健身热情不断高涨。“今年5月,陕西还将举办第四届全民健身运动会。今年延长了运动会时间,赛程将持续半年;比赛项目也从以往的二三十个增加到59个,增添了包括广场舞、龙舟、飞盘、轮滑等大众喜闻乐见的运动项目。此外,比赛将进社区、进厂区、进街区、进景区,不断满足广大群众多样化的健身需求,全力推进全民健身和全民健康深度融合。”陕西省体育局相关负责人说。